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Capítulo 7. Ecología y parasitosis
Pedro Cattan
1.
¿A qué se refiere el nicho ecológico de un parásito?

a)
Al espacio que ocupa dentro de su hospedero

b)
Al espacio multivariado donde se desarrolla su vida parásita

c)
A la función como parásito

d)
A la relación hospedero-parásito

2.
¿Qué es una comunidad de parásitos?

a)
Un grupo de parásitos en un espacio definido del hospedero

b)
Las poblaciones de parásitos dentro del hospedero

c)
Todos los parásitos de un hospedero

d)
Todas las anteriores

3.
¿A qué se refiere la frase “ecosistemas de patógenos resistentes”?

a)
A paisajes donde persisten parásitos resistentes a los fármacos

b)
A ciudades superpobladas

c)
A los hospitales

d)
A los ancianos portadores de patógenos 

4.
¿Por qué el cambio en la estructura y composición de comunidades ecológicas afecta la circulación de muchos patógenos?

a)
Porque aumenta el cambio global

b)
Porque ingresan más personas en ambientes peligrosos

c)
Porque se abren nuevas vías de dispersión

d)
Porque aumenta el número de parásitos

5.
El parámetro Ro se refiere a:

a)
El aumento de las enfermedades infecciosas

b)
Los cambios de velocidad en la dispersión de parásitos

c)
La explosión demográfica

d)
El concepto de tasa de ataque en epidemiología

6.
Desde el punto de vista ecológico, es un parásito:

I.  Un patógeno que mata a su hospedero

II. Un patógeno que disminuye su fertilidad

III. Un patógeno que sólo disminuye su capacidad física

a)
Sólo I

b)
Sólo III

c)
I y II

d)
I, II y III

7.
¿Por qué es razonable diferenciar los microparásitos de los macroparásitos?

I.  Por su distinto tamaño

II. Por su distinta virulencia

III. Por sus distintas dinámicas poblacionales

a)
Sólo I

b)
Sólo II

c)
I y II

d)
II y III

8.
¿Es adecuada la expresión “un parásito adaptado es un parásito benigno”?

a)
No, porque la adaptación a la vida parasitaria no tiene que ver con virulencia

b)
No, porque todos los parásitos pueden causar alta mortalidad según su hospedero 

c)
Sí, porque el parásito benigno asegura su supervivencia

d)
Sí, porque el parásito benigno se dispersa mejor

9.
¿Cuál es el principal elemento ecológico asociado con Cryptosporidium parvum?

I. Que está asociado a muchas especies animales

II. Que está asociado al agua

III. Que resiste el cloro

a)
Sólo I

b)
Sólo II

c)
I y II

d)
II y III

10.
La disminución del agua potable puede significar el aumentar estanques, represas, tranques, y la población a nivel local puede hacer algo similar. ¿Qué problema parasitológico podría darse en el extremo norte desértico de un país si esto sucediera?

I.  Aumento de mosquitos vectores

II. Reingreso de malaria

III. Aumento de Cryptosporidium 
a)
Sólo I

b)
Sólo II

c)
I y II

d)
I, II y III

11.
¿Cuáles de los siguientes son elementos que tienen alta significación ecológica en la dispersión de enfermedades?

I. Aumento del transporte, del comercio y del turismo intercontinental 

II. Aumento de las interacciones directas entre humanos y animales

III. Fragmentación de habitats

IV. Desarrollo de la ingeniería genética

a)
Sólo I

b)
I y II

c)
III y IV

d)
I, II, III y IV

12.
Los animales domésticos plantean un importante problema ecológico por ser reservorios de diferentes patógenos. Esto es particularmente importante en:

a)
La enfermedad de Chagas

b)
La difilobotriasis

c)
La esquistosomiasis

d)
La giardiasis

13.
El cambio global es principalmente:

a)
Aumento global de la temperatura del planeta

b)
Cambios ecosistémicos

c)
Pérdida de biodiversidad

d)
Aumento de la población humana

14.
La estacionalidad climática afecta la presentación de algunas parasitosis debido a:

I. El cambio de las dinámicas poblacionales de los vectores

II. Las variaciones numéricas de los reservorios

III. Los cambios conductuales de los vectores

a)
Sólo I

b)
Sólo III

c)
I y II

d)
I, II y III
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